

Секция «Политические науки»

Геополитическая стратегия России в отношении стран Арабского Востока

Деткина Валерия Олеговна

Студент

Казанский государственный университет им. В.И. Ульянова-Ленина, Факультет

философии, Казань, Россия

E-mail: valeric888@mail.ru

В свете последних событий, происходящих в странах Арабского Востока, становится актуальной и важной для изучения проблема геополитической стратегии России в данном регионе.

В начале нового тысячелетия мировое сообщество переживает трансформацию глобальной геополитической ситуации. Учитывая современную обстановку в мире, России необходимо приложить максимальные усилия по укреплению своего геополитического положения как в отдельном регионе, так и во всём мире.

Несмотря на то, что после распада Советского Союза наша страна перестала оказывать значительное влияние на мировую политику и потеряла статус сверхдержавы, можно сказать, что сегодня Россия совершает весьма удачные попытки вернуть былой статус. Так, взамен модели уступок Западу уже пришла модель собственной, независимой внешней политики. В данном случае показательной является позиция России по Сирии и Ирану [3].

Постепенно Россия начинает навёрстывать упущенное и возвращаться к одному из ключевых регионов мира – Арабскому Востоку. Этот регион как раз и является одной из важнейших зон стратегических интересов России, ведь именно там сталкиваются геополитические интересы всех мировых держав. В настоящее время напряженность в данном регионе мира неуклонно растёт, сейчас он представляет собой очаг конфликтов. Именно Арабский Восток, по мнению большинства экспертов, является регионом с наибольшим накалом экономического и политического противодействия ведущих мировых держав [2].

События «арабской весны» оказали большое влияние не только на геополитическое положение России в регионе, но и скорректировали всю внешнюю политику нашей страны на ближайшую перспективу. Можно расценивать это как новый этап во всей международной политике, так как эти события обратили на себя большое внимание со стороны всего мирового сообщества, и вопрос необходимости скорейшего мирного разрешения конфликтов в данном регионе не сегодняшний день является центральным.

Таким образом, Российская Федерация непосредственно заинтересована в решении проблем стран арабского мира и укреплении своих позиций в данном регионе. Представляется необходимым создание там такой системы безопасности, которая предусматривала бы участие всех ведущих держав и учитывала бы интересы мирового сообщества в целом. Это необходимо для того, чтобы сдерживать развитие терроризма и стабилизировать ситуацию в регионе [1].

Россия имеет все шансы проводить успешную посредническую деятельность, направленную на поиск компромиссных, взаимовыгодных решений конфликтных ситуаций и снижение общей напряженности в странах Арабского Востока. Однако при решении данных вопросов России также следует действовать предельно осторожно, дабы не

быть втянутой в прямой военный конфликт на какой-либо стороне. Необходимо сохранять хорошие, основанные на всестороннем равноправном сотрудничестве, отношения со всеми субъектами международной политики, имеющими то или иное отношение к событиям в регионе [4].

Литература

1. Алешин В.А. Обеспечение национальной безопасности России: проблемы, пути решения. Ростов-на-Дону, 2003.
2. Науменко В.Н. Трансформация в арабском мире и интересы России // Аналитический доклад международного дискуссионного клуба «Валдай». М., 2012.
3. Проскунин, С.А. Международные отношения и внешнеполитическая деятельность России. М., 2009.
4. Сергеев В.М. «Арабская весна» и политика европейских держав // Журнал «Политическая наука». 2012. No. 3. С. 168-178.

Слова благодарности

Хочу выразить особую благодарность организаторам научной конференции "Ломоносов 2014" за то, что они дают возможность проявить себя молодым учёным! Безусловно, научные конференции такого уровня позволяют двигать российскую науку вперёд, стимулируя молодёжь по всей стране заниматься научной деятельностью.